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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE N.27 

 

 
OGGETTO: PROPOSTA REGOLAMENTO "VOLONTARI COMUNALI" - 

ADOZIONE           

 

 

L’anno DUEMILADODICI addì VENTINOVE del mese di MARZO alle ore 17.45 nella solita sala 

delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori:  

 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. MERLO Ilario - Sindaco  Sì 

2. CHIAPPERO Daniela - Vice Sindaco  Sì 

3. FALCO Mauro - Assessore  Sì 

4. MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 

5. DEMARIA Imelda - Assessore Sì 

6. MERLO Sergio - Assessore Sì 

7. LASAGNO Franco - Assessore Sì 

  

Totale Presenti: 7 

Totale Assenti: 0 

 

 

  Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig.ra D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 



 
Deliberazione di Giunta Comunale n.    27  del  29/03/2012 

 

 

 

OGGETTO: PROPOSTA REGOLAMENTO "VOLONTARI COMUNALI" - 

ADOZIONE           

 

 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso: 

- il responsabile del servizio interessato per quanto concerne la regolarità tecnica 

ai sensi dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000 hanno espresso parere favorevole; 

 

 

CONSIDERATA la relazione del Sindaco 
 

CONSIDERATO che in materia di vigilanza del territorio e di taluni servizi, in 

particolare, possa ragionevolmente coinvolgersi l’interesse e le iniziative di privati 

cittadini al fine di avvicinare sempre più intensamente il senso civico alla realtà  

quotidianità del proprio ambiente di vita; 

SOTTOLINEATO che sussiste, in particolare, l’interesse di alcuni cittadini a vivere 

l’attività amministrativa quale parte integrante ed attiva; 

CONSIDERATO che l’organizzazione tecnico/logistica del Comune di Bricherasio, 

per le sue caratteristiche e peculiarità, non consente un’economia di applicazione tale da 

garantire l’assolvimento complessivo dei compiti e servizi, con particolare riferimento a 

quelli di prevenzione e sicurezza; 

RITENUTO opportuno, in analogia con l’esperienza del servizio degli “ausiliari di 

vigilanza” che dal 2005 operano con riscontro positivo sul nostro territorio, promuovere 

ed ampliare un servizio di volontariato rivolto, soprattutto, alle persone che, in stato di 

quiescenza, abbiano disponibilità ed interesse alla cura ed attenzione per taluni servizi 

fondamentali a supporto dell’Ufficio di Polizia Municipale quali, ad esempio, la vigilanza 

presso gli edifici scolastici, la regolamentazione della circolazione durante le 

manifestazioni (indicazioni utili e parcheggio), vigilanza e corretto uso di parchi e 

giardini, vigilanza sul corretto uso delle strutture e dei materiali adibiti a particolari 

servizi (cassonetti, cestini, fioriere etc.), segnalazioni in ordine all’ottemperanza delle 

norme del codice della strada, secondo le condizioni, presupposti e direttive consentiti 

dalla normativa vigente; 

RILEVATO, comunque, che è stato espresso, pur attraverso un sondaggio informale, 

un particolare interesse da parte di una determinata categoria di cittadini favorevole a tale  

eventuale opportunità; 

RITENUTO opportuno prevedere una regolamentazione del servizio di cui trattasi; 

 

 



VISTO lo schema di “Regolamento comunale per il servizio di volontari 

Comunali”, formato da n. 9 articoli ed allegato al presente verbale; 

VISTA la Deliberazione della Giunta Comunale 10 febbraio 2005 n. 15 

avente per oggetto “Regolamento Ausiliari di Vigilanza –Adozione”; 

RITENUTO opportuno procedere in considerazione della conformità del 

Regolamento di cui trattasi alle aspettative dell’Ente; 

ACQUISITO il prescritto parere di regolarità tecnica sulla proposta di 

deliberazione presente da parte del Responsabile del Servizio interessato, ex art. 

49 del D.Lgs. 267/2000; 

VISTO l’art. 48 del D.Lgs. 267/2000 e riconosciuta, nella fattispecie, la 

propria competenza in materia di indirizzo ed organizzazione; 

CON VOTAZIONE favorevole unanime, palesemente espressa per alzata di 

mano, 

 

D E L I B E R A 

 

1) La narrativa premessa costituisce parte integrante del presente dispositivo; 

 

2) Di approvare, come approva, il “Regolamento comunale per il servizio di 

Volontari Comunali” che, formato da n. 9 articoli, viene allegato al presente 

verbale per costituirne parte integrante e sostanziale; 

 

 

3) Di abrogare il precedente Regolamento approvato con la citata Deliberazione 

G.C. n. 15 del 10/02/2005; 

 

4) Dare mandato al Sindaco, al Segretario Comunale ed al Responsabile Polizia 

Municipale in ordine all’adozione delle iniziative e dei provvedimenti di 

rispettiva competenza. 

 

 

Inoltre, 

con separa unanime votazione 

 

DELIBERA 

 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del 

T.U. n. 267/2000 

 

 

 
BC/cl



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

___________________________________ 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

 

La presente deliberazione viene  pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal _________________________  

 

 

Bricherasio, lì _________________________ 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data 21/04/2012 

 

 
 per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

 in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 

 

Lì  __21/04/2012 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

 

 

Ed è  stata contestualmente comunicata    ai capigruppo consiliari    

Bricherasio, lì _________________________ 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to:  D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì,        IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

  


